

周西路惊现“窄窄房”

最窄处仅约一米



□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 102省道中心城区至西华段拓宽升级,不少门面房被拆,但一些房主利用剩余的宅基地重新建起房屋。这些“因地制宜”的房屋便出现了各种形状:三角形、梯形、菱形……昨日,记者在现场采访发现,有些房屋的宽度仅有1米左右,看起来就像一堵“单坯墙”,却有窗有门(如图)。对于这样的房屋,有市民打通本报热线,表示担忧:“这些‘窄窄房’是否安全呢?”

康楼村是位于102省道中心城区至西华段临路的一个村子。2012年年底,周口市拓宽升级改造周西路。2013年9月前后,当地政府部门拆迁康楼村等几个村庄的临路房屋。

拆迁过后,很多村民的宅基地没有完全被占,他们便利用剩余的宅基地重新建起了房屋。当地村民说,这些房屋因为充分按照“因地制宜”的原则而建,所以剩余的宅基地是什么形状,新建的房屋就呈现出什么形状。

昨日10时许,记者在康楼村看到,各式各样的房屋临路而建,三角形、梯形、菱形……这些房屋大多高4层,因为形状各不相同,有的屋子最窄处仅有1米左右,站在公路上看去,房屋就像一堵“单坯墙”。如果不是建筑上安有门窗,人们很难想象这是房屋。

“我们都叫它‘窄窄房’。总之,(宅基)地是啥形状,就建成啥形状,一点儿也不浪费宅基地。”一位村民说,他们新建的房屋全都是临路的门面房,几乎是“寸土寸金”,每间房屋年租金可达5000元。

遗憾的是,这样的房屋是否达到安全标准,村民们大多竟不在乎。“管他啥形状呢,只要地基打得稳,基本就没事。”一位村民说。

根据我省发布的《河南省城市房屋安全管理暂行规定》第17条规定,房屋所有人和使用人每年应对其使用的房屋进行全面的安全检查,并建立房屋安全档案,发现危险情况应及时向当地房地产管理部门提出房屋安全鉴定申请。 线索提供 朱先生 稿酬100元 新闻热线 8289999

热心助邻源于感恩的心态

□晚报记者 王晨 文/图

川汇区七一路办事处颍河社区和谐家园小区的李爱英,是出了名的热心肠。“大姨,今天我下班晚,帮俺接孩子吧?”“中!接回来先去俺家。”帮邻居的忙,李爱英答应得很干脆,“俺自己一个人,闲着也是闲着,帮帮人家有啥!”

李爱英今年72岁,儿子儿媳在外地工作,她每天照顾着两个孙子,大孙子上初中,小孙子上小学。李爱英接送小孙子时,如果邻居有需要,她总会帮着接送孩子。“年轻人上班忙,哪能天天有这么空闲时间。都是街坊邻居的,大家互相照应。”李爱英说,“小区里的孩子都喊我奶奶,喊得可

亲热了,我开心得很!”

李爱英是个开朗的人。以前在老家,街坊邻居相处了很多年,常常串门。因她的两个孙子渐渐长大,到了上学的年龄,儿子儿媳就把李爱英和孩子们接到周口市。刚开始,李爱英有些不习惯。楼层高、住户多,住在同一小区甚至同一楼层的人们也互不相识。

“门一关,谁也不认识谁。别说串门了,我家的水管堵了、灯坏了,我都不知道咋办。邻居我也不认识,咋张口呀?”李爱英说,这多亏了她的邻居郑玉珍。说起她与郑玉珍的关系,“我们俩是同住在一个小区的邻居,也是闺蜜”。

李爱英不停地夸郑玉珍:“她是个热心肠,虽然比我小十多岁,但经常帮助我,给我不少关照。这个小区里我谁也不认识,她就说有事就找她。后来俺俩越聊越投缘,没多久就熟了。”有了朋友的李爱英不再孤单了,出去散步她喊着郑玉珍,晚上跳广场舞她也和郑玉珍一起。俩人越来越亲密,成了无话不谈的好姐妹。



李爱英(右)和郑玉珍(左)

一次李爱英家的水管堵了,她只好去找郑玉珍。郑玉珍让她的丈夫一起来帮忙,修了很长时间,水管终于疏通了。“看着他们忙着给俺修理水管,我站在一旁也帮不上忙,心里有说不出的感动。”李爱英说,正是因为经常接受邻居帮助,她很感恩也想多帮别人。

“我70多岁了,只能帮别人做些力所能及的小事。大家住在一起,我对你好,你也对我好,就这么简单。”李爱英说,“小区里有个老太太年纪大,走路不方便,我就帮她买菜。正是因为大家互相帮忙,在这个小区才能住得越来越舒心。”



周口 2015 春季大型车展 周口国际建材城提供 6 辆中巴车

市民看车展 免费直通车接送您



□晚报记者 朱东一

本报讯 3月27日至29日,周口报业传媒集团主办的2015春季大型车展在市体育中心举行。昨日上午,记者从车展筹备会了解到,为方便市民看车购车,周口报业传媒集团联合周口国际建材城,开通免费直通车接送市民看车展。

为方便市民看车购车,周口报业传媒集团特联合周口国际建材城开通了6辆车展中巴车。看车、购车的市民,可根据自己的时间及家庭住址

选择乘坐点,具体路线是:周漯路口——周口人民公园——周口荷花市场北门——五一广场——云鼎鑫城(周口卫校原址)——市体育中心;周漯路口——周口荷花市场南门——八一大道路口(原八一农贸市场)——周项路口(中山医院)——大庆路桥南——市体育中心。

车展直通车将于3月27日至29日开通3天,每天9时在市体育中心发首班车,18时在市体育中心发末班车。市民在周口市区任何一个停车点都能免费乘坐。

制图 房杰